

# 政企联动 打防并举 为企业发展构建安全绿色通道

本报讯(通讯员 周全斌)铜绿山矿针对矿区私挖滥采问题及地质环境整治工作,与大冶市政府有关部门联手,开展综合治理收到实效。

该矿地处湖北大冶西南市郊,与近10个自然村同在一个地域,形成矿中有村、村中有矿的现状。由于少数不法分子受经

济利益驱使,利用特殊地理条件逃避监管,非法盗采国有矿产资源,给矿山生产经营带来严重影响。为此,该矿武保科与大冶市公安、国土资源、环保等部门联手,对非法盗采私营业主予以取缔,对私挖滥采、哄抢行为重拳出击。同时,推进区域民调工作一体化,发挥街道、村级民调组织

与矿“工农办”的作用,开展联防联调工作,及时化解因征地、生产供水引发的矛盾和纠纷。为确保矿山安全生产、整治地质环境问题,年初以来,大冶市政府根据国务院关于铜绿山矿地质环境整治批复,组织施工队伍着手该矿塌陷区回填、露采边坡加固和采区植绿等工程施工。为有效

## 丰山铜矿筑牢廉洁过节思想防线

本报讯(通讯员 占亚芬)9月17日,丰山铜矿纪委办公室印发了红头文件《关于2010年国庆、中秋期间严明纪律加强廉洁自律工作的通知》。《通知》对“两节”期间公车使用、非生产性开支、节日值班等工作提出明确要求。

长期以来,丰山铜矿十分注重党风廉政建设,一方面通过党委中心组、政治学习、党风廉政专题会、廉政谈话、播放党

风党纪宣教片、参观红色革命根据地、唱红色歌曲等多种形式,营造廉政宣传教育的浓郁氛围;另一方面严格执行党风廉政建设责任制,层层签订《党风廉政建设责任书、责任状》,建立和完善《关于规范矿内部业务招待用餐的通知》等12项管理制度。

中秋、国庆两节将至,丰山铜矿未雨绸缪,超前警示,采取多种形式筑牢廉洁

过节思想防线,由矿纪委书记为全矿副科级以上干部和重要岗位人员上廉政教育课;基层各单位、机关各部室主要领导也为本单位党员上一堂以“崇廉尚洁、节约过节”为主题的廉政党课;重申领导干部廉洁自律的各项规定,提前打招呼、敲警钟。此外,该矿还将于节日期间向全矿副科级以上干部每人发送一条廉政短信,使其时时刻刻提醒、警示、教育自己

遏制非法盗采行为,营造地长长效监管机制,该矿相关部门和露天、坑采车间建立跟踪监测制度。市公安局在矿区设置派出机构,与该矿“经警队”实施联防,并就管理权限、职责分工、信息反馈、处置办法等一系列问题达成共识,形成政企齐抓共管、互联互通的工作格局。

过一个廉洁、节俭、欢乐、祥和的节日。在此基础上,为加强节日期间党性党风党纪教育,引导党员干部提升思想境界,守住廉洁防线,把住节日关口,恪守廉洁自律各项规定,该矿专门下发《关于2010年国庆、中秋期间严明纪律加强廉洁自律工作的通知》,对十条禁令进行了重申。该矿将对有令不行、有禁不止、顶风违纪者进行严肃查处;对情节严重、影响恶劣的,给予公开曝光并追究责任。

(占亚芬)

## 空中飞姐“虎姐”

■ 甘美兰 汪国忠

“虎姐,上行车帮我换个斗”。“好的,我马上上去”。虎姐的大名叫王英,女,她比《骆驼祥子》里面的虎姐漂亮些,就是身材与虎姐差不多。不知道谁给她起这么个外号,却从没见她生气过。她从事行车工作9年多,从来没有发生过设备和人事伤害事故。每天下午大家都能看见她提水洗拖把,然后在行车上一干就是一个多小时,每天除了把行车上铁锈和粉尘清扫干净外,还要用抹布仔细把电机和减速机等擦抹干净,再把大梁、走道、栏杆拖洗干净。只有这样才能保护好行车不被酸雾腐蚀,她管的10吨行车无论是稀贵厂检查还是一车间检查都提出表扬,这与她辛勤的劳动分不开。

在日常工作中,她深知“一日三检”的重要性。每天上班的第一件事就是对行车进行认真、细致的检查。有的同事不理解,说:“虎姐你就不知道休息一下,工作是做不完的”。由于长期的弯腰操作,她患有腰椎腰间盘突出的病症。同事都劝她换工种,她依然每天认真地做自己的事情。有一天,她刚刚跟分金班加料,就感觉主钩不对劲,凭感觉她知道主钩出现问题了。她停车检查,底下的职工叫的吼的,不停地催她快点。她检查后发现调节杆断裂了。“好险啊!”如果没有及时发现,抱闸松脱吊物快速下坠就会砸伤下面的操作工。

在工作中,她十分注意行车的运行情况。有一天,她跟分银班加料,感觉行车上好像冒青烟。她停车检查,发现主钩电机发烫,后来电工检查发现电机接线盒内接线柱烧蚀了,如果没有及时发现继续使用,电机就会烧毁。行车在运行中,及时加油十分重要,无论是减速机还是液压泵都不能缺油,一缺油就会损坏齿轮。液压泵的加油嘴很小而且是个斜口,没有专用的加油壶根本就加不进去。“我就不相信加不进去,没有个巧事。”她说干就干,从油库领了油后,就提上行车。她竟然想到一个巧妙的办法,用硬纸壳卷了个小漏斗就解决了液压泵加油的难题。职工都称赞说:“还是虎姐办法多”。

在岗位上,她干得有声有色。无论是维护保养还是吊物加料她都兢兢业业地干,许多班组职工点名要她配合加料,因为她的操作让大家感觉到安全。“虎姐,上去吊分银渣”。“虎姐又做卫生啊!”大家都喜欢跟她打招呼。每天她工作的时间是最长的,因为她特别好叫,从不拖沓。她所在的岗位多次被厂评为“巾帼示范岗”,她本人也被评为厂2009年度“巾帼明星”。

2000年10月27日,这是个值得我们记住的日子,这天,冶炼厂诞生了一个新的生产体系——电解二车间。它的建成和投产标志着大冶公司的前景一片灿烂。

当第一槽玫瑰色的阴极铜从电解槽里提起时,现场响起一片振奋人心的掌声,同时也提起了电解工人奋发图强的信心。那玫瑰红,红得发亮,红遍了每一个生产岗位。时至今日,电解二车间已走过十个春夏秋冬,回首十年来我们的艰辛创业之路,有苦有甜,一路高歌。

2001年1月1日,第一批电解铜出槽,当时还是生产初期,各项工艺指标控制还不稳定,质量上还没能完全达标。车间组织攻关



## 幼儿园开礼仪教育课

物业公司幼儿园近日特邀北京礼仪教育专家白钊辉老师为幼儿家长上幼儿礼仪教育课。课上,家长纷纷提出自己在教育孩子时遇到的一些问题,专家细心解答并给予宝贵的意见,令在场的家长赞不绝口。通过这样的交流,不仅让家长更好地支持和配合老师对幼儿的教育工作,也能让更多的人关注幼儿的教育和成长。

(龙卓越 摄)

## 完善信息管理做好计生工作

本报讯(通讯员 甘美兰 郭雁)9月17日,稀贵厂一车间将半边户男职工重新统计建档,做到人人在册,无一遗漏。

该车间在日常的计划生育工作中坚持严格分类管理,及时更新信息,实现计划生

育工作的规范化、制度化、经常化。针对该车间为支援新产品镁的开发建设,人员调动幅度较大这一特殊情况,车间及时对半边户男职工进行重新统计并修正了计划生育人员管理表。据统计,该车间现有半边户

男职工54人,比上半年减少11人。此次重新统计,为三季度的“半边户男职工计划生育联系函”的发放工作做好了充分准备。

## 清扫也能创造财富

本报讯(通讯员 汪国忠)5S已进入第三阶段清扫阶段。对稀贵厂来说,清扫不仅是将岗位变得无垃圾、无灰尘、干净整洁,将设备保养得锃亮完好,创造一个一尘不染的环境,更能通过清扫从灰尘中、垃圾中、设备上回收点滴的贵金属物料,创造出不菲的价值。

在一车间,通过清扫可以将电机上、行车上、浆化槽上、燃烧机上的贵金属粉末、阳极泥擦抹掉。这些清洗拖把、抹布后的水流人污水回收班,然后加入硫化钠,通过活性炭吸附回收其中的金银,清扫可以多创

造一笔金色的财富。

在二车间,通过清扫可以回收地面洒落的干硒、湿硒,擦抹时将地面上、设备上的硒回收到地池,然后将产生的废水运到粗炼班进行回收处理。清扫又可以多创造出一笔黑色的财富。

在三车间,通过清扫可以及时发现负压漏点、阀门的泄露点,及时查明硫酸镍生产过程中的跑、冒、滴、漏的发生源。消除硫酸镍在浓缩过程中问题源,可以多产出几百公斤硫酸镍。清扫同样有又多创造出一笔绿色的财富。

在清扫的过程中,我们不但改变了脏、乱、差的工作环境,又从中回收了贵金属物料,使稀贵厂成为公司循环经济的一个典范,为公司的发展作出巨大贡献。

职工在参与清扫的过程中实实在在地感受到诸多好处的同时,自身也得到一笔无形的财富,那就是操作技能、自身素质的不断提高。不信你看稀贵厂生产的“大江”牌金锭、银锭都成功进入伦敦交易所挂牌交易;我们生产的二氧化硒产品质量在国内同行业数一数二,经销商都是先把钱打到我们的账户,排队等着买我们的产品呢!



9月17日,在铜绿山矿大学生员工代表中秋座谈会上,该矿坑口车间新进大学生胡建宇细数两个月的实习经历。

今年该矿将新进大学生全部下放到一线进行实习锻炼,促进他们尽快成长。(秦霄 摄)

## 十年艰辛铸辉煌

板阴极铜,规模扩大,生产产量大幅增加。当时只有一台半自动始极片钉耳机,劳动强度大,任务重,钉耳班的女工不惧辛苦,保质保量确保生产正常运行。车间领导日以继夜坚

守现场,轮流值班进行质量追踪,严格各项工艺指标,把好质量关。

2005年8月,车间引进全自动始极片制作机,取代了原来半自动半人工的钉耳

细心组织生产,大板两个系统投产后,年产量在最初4万吨的基础上翻了几番,达17万吨。

2007年5月份东扩完成,增加产量1.7

机,大大降低了职工劳动强度。缩短了工时,提高了工作效率。

2006年10月,大板二系建成投产,车间在人力资源短缺的困难下,克难攻坚,认真

万吨。

2009年,小板“缩距”,在技术攻关上是一个大的突破,“缩距”成功,降低了生产成本,提高了产量,提高了经济效益。

最具重大意义的是2008年,该车间生产的阴极铜在伦敦交易所注册,标志着大江牌阴极铜走向世界,我们的生产工艺,生产模式已跨入世界顶尖级水平。

今年初至今,大板长周期生产实践已取得初步成效。每块阴极铜由原来的120公斤增至160公斤。预计10月中旬可全面正式投产,长周期的成功投产为该车间成立十周年献上一份厚礼……

十年来,在公司、厂的正确领导下,在车间职工共同的艰辛拼搏下,车间生产规模逐渐扩大、生产能力逐渐提高,至今,年产量可达近20万吨。从4万吨到20万吨,电二人用汗水和智慧铸就了辉煌。(廖玉萍)